

KOMÁRŇANSKÉ LISTY



Mesto obnoví parky v centre

Mesto postupne obnoví parky v centre: popri nových lavičkách a chodníkoch budú obnovené aj „stavby“ v parkoch. Výdaje spojené s týmito prácami bude hradíť mesto čiastočne z vlastných zdrojov, čiastočne zo sponzorských darov. Cieľom je vytvorenie jednotnej ucelenej podoby vzhľadu parkov v centre mesta.

Vynovené budú dva veľké a tri menšie parky v centre. Práce začali v malom parku pri soche Csokonaiho, potom nasledovala obnova Lehárovoho parku. V rodnom meste Franza Lehára na mieste, kde kedysi stál jeho rodný dom, sa na jeho počesť dnes nachádza park, v ktorom bol vymenený povrch chodníkov na zničených úsekoch, a súčasne osadené nové lavičky. Došlo aj na vynovenie zelene a mramorových dosiek, ktoré sa nachádzajú v okolí sochy, a na osadenie tabuľky s QR kódmi, pomocou ktorých návštevníci prostredníctvom chytrých telefónov vedia rýchlo získať informácie o Lehárovi v troch jazykoch.

Ďalším malým parkom, ktorý dostal novú podobu, je park v centre štvrte Letecké pole – tu boli osadené nové tabule na oznámenia, vymalovaná autobusová zastávka a v blízkosti

budúcnosti budú osadené nové lavičky.

Z veľkých parkov bol zaradený na obnovu ako prvý Park Anglia. V parku bolo umiestnených tridsať nových lavičiek, demontované a nepoškodené lavičky budú použité v iných častiach mesta. Vynovené budú chodníky, stĺpy osvetlenia a iné telesá, ktoré sa nachádzajú v parku. V blízkej budúcnosti k lavičkám pribudnú ešte aj nádoby na smeti.

Obnovou prejde aj detský park, z ktorého budú odstránené nebezpečné kusy betónu, a na základe iniciatívy a návrhu poslancov MZ skupiny nezávislých bude vynovený aj domček v areáli parku. Odstránené budú zanedbané a zničené záchody a v domčeku budú vybudované dve toalety, miestnosť na prebaliavanie detí a priestor zostane ešte aj pre bufet.

V septembri boli začaté práce aj v Štefánikovom parku. Ako prvé boli vykonané práce na betónovom múre oproti budove Matice, na ktorý boli umiestnené lavičky. Popri tam boli vymenené poškodené dlaždičky chodníka v okolí sochy. V parku budú vymenené všetky lavičky okrem tých, ktoré sa nachádzajú na odlahlých miestach, kde sa zgrupovali asociáli a tvorila sa

nadmerná špina. Lavičky budú umiestnené na ploche chodníkov a nie v zemině, pretože týmto získajú lepšiu stabilitu, bude ľahšie čistiť ich alebo udržiavať, a ani v daždi nebudú tu oddychujúci musieť šliapať do blata.

„Centrum mesta je zrkadlom Komárna, ktoré poskytuje verný obraz o väčšine obyvateľov,“ zhrnul László Stubendek, primátor mesta. „Usporiadány vzhľad mesta je základom na vytvorenie dobrého pocitu obyvateľov, ale tvorí aj základný kameň pozdvihnutia turistického ruchu. Je pre nás neprijateľné, aby parky v meste mali zanedbaný vzhľad, preto sa usilujeme o urýchlené vykonanie obnovovacích prác. Samozrejme, že nezabúdame ani na iné časti mesta, aj tu sa postupne vykonávajú rôzne práce, ako napríklad vybudovanie „kukadomečkov“ alebo obnova hracích plôch a detských ihrísk.“

Po veľmi dlhej čase nastanú zmeny aj v úbohom stave našich fontán. Veľká fontána v parku Štefánika prejde komplexnou rekonštrukciou a fontána pred sochou námorníka dostane tak tiež nový vzhľad.

Táto fontána je podľa znalca už neopraviteľná a pre verejnosť nebezpečná. Jedine jej úplná výmena by ju mohla opäť oživiť, a preto na návrh odborníkov

bola fontána naplnená zeminou. Plocha pred sochou námorníka bude osadená kvetmi. Podľa odborníkov by prebudovanie tejto fontány požadovalo sumu najmenej 20 tisíc eur.

Prevažnú časť nákladov na lavičky pokryje mesto z vlastných zdrojov, v menších parkoch prispel financiami na lavičky Miloš Kuchár – SOHO Tower, ktorému za jeho ochotu patrí naše podakovanie. „Správne vykonaným postupom verejného obstarávania dosiaholo mesto úsporu takmer 30% nákladov. Druhou pozitívnou správou je, že dodávateľom sa stala firma so sídlom v našom meste.“

Použitelné diely odstránených lavičiek prejdú obnovou a mesto ich bude môcť použiť v iných lokalitách, čo je ďalším pozitívnym tejto iniciatívou. Na základe požiadaviek obyvateľov malo mesto možnosť splniť aj ich želanie – povedal viceprimátor Béla Keszezh. Ďalej dodal: „V našom meste je množstvo zanedbaných vecí, často v neprijateľnom stave, ale pomocou osôb vykonávajúcich malé obecné služby sa postupne môžu uskutočniť obnovovacie práce. Zlepšenie životného prostredia je jedným z najdôležitejších cieľov terajšieho vedenia mesta.“

dm

Začali sa obnova Meštianskej ulici, komunikácia bude len čiastočne uzavretá

V týchto dňoch boli začaté práce na Meštianskej ulici. Obnova spočíva v kompletnej výmene asfaltového povrchu ulice a obnovou prejdú aj parkoviská.

V rozpočte schválenom na tento rok sa nachádza suma, ktorá bola určená na komplexnú obnovu niektorej ulice v meste. Minulý rok bola rekonštruovaná Petófiho ulica, tento rok sa poslanci mestského zastupiteľstva uzniesli na obnove Meštianskej ulice na siedmom sídlisku. Pri bližne 250 metrov dlhý a 6,5 m

široký úsek bude vynovený a rovnako aj prilahlé parkoviská.

Po zverejnení výzvy vo vestníku verejného obstarávania mestský úrad oslovil 7 firiem. Prihlásené firmy si potom "zmerali sily" v elektronickej aukcii, ktorá priniesla opäť želany úspech: víťazom sa stala komárňanská firma Korekt, s.r.o., ktorá vykoná práce za 178 000 eur s DPH. Táto firma zahájila práce na začiatku septembra a na ukončenie prác má 30 dní, teda odovzdanie do užívania obyvateľom by sa malo uskutoč-

niť na konci septembra. Z tohto dôvodu bude ulica počas prác čiastočne uzatvorená, s úplnou uzávierkou cesty sa neráta. Súčasťou projektu je aj obnova 114 parkovacích miest na ulici, kde bude zámoková dlažba. Poslanci mestského zastupiteľstva mali pred hlasovaním možnosť oboznámiť sa s projektom a pripomienkovať ho.

„Do správy mesta Komárna patrí približne 105 kilometrov ciest a 60 kilometrov chodníkov, ktorých značná časť je, žiaľ, v nevyhovujúcom stave. Aj z tohto

dôvodu sú dôležité takéto investície, ktoré sa neobmedzujú na plátanie dier, ale smerujú ku komplexnej obnove. Finančné zdroje mesta však na rozsiahlejšiu rekonštrukciu nepostačujú, preto mestský úrad chystá aj iné finančné modely, o ktorých samozrejme rozhodnú poslanci. Naším cieľom je, aby sa vykonalo podstatne viac rekonštrukcií ciest,“ povedal László Stubendek, primátor mesta.

Nemocnica modernizuje chirurgické oddelenie

Všeobecná nemocnica Komárno začala v auguste s modernizáciou chirurgického oddelenia, ktorá potrvá do polovice septembra 2015. Investícia na zveľadenie priestorov vyjde nemocnicu na viac ako 80 tisíc eur. Počas modernizácie nebude zdravotná starostlivosť žiadnym zásadným spôsobom redukována.

Predmetom modernizácie je vytvorenie 4 nadštandard-

ných izieb so samostatnými hygienickými zariadeniami, vybudovanie bezbariérových hygienických zariadení pre septických pacientov, dekontamináčnú miestnosť pre pacientov a taktiež hygienické zariadenie pre personál. „K tomuto kroku sme sa rozhodli z dôvodu zvýšenia komfortu pre pacientov, ako aj pre zlepšenie pracovných podmienok lekárov aj ostatných zamestnancov nemocnice,“

povedal riaditeľ nemocnice Mgr. Viktor Dudáš s tým, že po ukončení modernizácie na chirurgickom oddelení sa bude pokračovať vo zvyšovaní komfortu pre pacientov na oddelení gynekológie a pôrodníctva. Všeobecná nemocnica Komárno s viac ako 110-ročnou históriou je jedným z najvýznamnejších poskytovateľov zdravotnej starostlivosti v regióne. Poskytuje liečebno-preventívnu starostli-

vosť pre takmer 110 tis. obyvateľov spádového územia okresu Komárno. „Od roku 2001 je primárom chirurgického oddelenia Všeobecnej nemocnice Komárno MUDr. Gustáv Škodáček, ktorý rozšíril nové operačné techniky v detskej chirurgii, laparoskopické operácie varikokél (rozšírenie a predĺženie žíl semenníkov) a slabínových hernií (prietrží),“

Mgr. Marta Csergeová

Brigáda bude 12. septembra

Zanedbané okolie voľakey populárnej sochy námorníka Dunajskej flotily v parku Štefánika sa rozhodli skrášliť členovia miestnej dobrovoľníckej organizácie na vlastné náklady. Táto socha je spomienkou na hrdinstvo vojakov Dunajskej flotily. Sochu odhalili v roku 1965 a odvtedy prakticky už neboli vykonané na nej a jej okolí žiadne práce.

Bazénik, ktorý sa nachádza pred sochou bol poškodený, fontánka nefunkčná a poškodená. Nakoľko fontánka nemala žiaden vyvýšený okraj, bola pre deti hrajúce sa v parku aj nebezpečná.

Zatiaľ ide o konzervovanie fontány, čo nevyklučuje jej opätovné spustenie v prípade takeho rozhodnutia a získania na to potrebných finančných prostriedkov. V súčasnosti je v silách mesta oprava vedľajšej, väčšej fontány.

Bazénik bol počas predošlých dní naplnený zeminou a

tak vznikla plocha vhodná na vytvorenie patričného kvetového záhonu. Socha aj jej podstavec budú tiež obnovené, práce vykoná reštaurátor András Csütörtöki. Iniciátori projektu chceli týmto prípadom upozorniť na dôležitosť dobrovoľníckej práce. Hlavná koordinátorka Komárňanskej skupiny dobrovoľníkov Réka Kiss ponúkla svoju pomoc pri organizovaní aj pri vykonávaní prác.

Organizátori očakávajú všetkých záujemcov v sobotu 12. septembra od 9. hodiny v okolí "sochy námorníka" v parku M.R.Štefánika, aby svojou dobrovoľníckou prácou spečitali spoluprácu medzi "organizáciou občanov" a mestským úradom a skrášlili spolu toto pietne miesto. Prineste si so sebou náradie - lopaty, hrable, metly, motyky. Občerstvenie zabezpečí organizátor, rovnako aj program pre deti, ktoré si dobrovoľníci privedú so sebou.

Vážení čitatelia Komárňanských novín, priatelia a sympatizanti včelárov!

Dávame na vedomie širokej verejnosti a pozývame vás na **3. MEDOVÝ FESTIVAL**, ktorý sa bude konať v sobotu dňa **19. septembra 2015** pred Domom Matice slovenskej v Komárne.

Príďte, srdečne vás pozývajú včelári

ZO Slovenského zväzu včelárov v Komárne

Budeme sa zaoberať okrem iných aj základnými poznatkami včelárstva:

- V prírode sa zatiaľ nenašiel žiadny iný produkt podobného typu a ostatným včelím produktom, ani sa zatiaľ nepodarilo také produkty umelo vyrobiť.
- Z hľadiska zdravia a zvyšovania imunity človeka tvoria včelie produkty v doterajšom vývoji ľudskej spoločnosti absolútnu špičku.

Oboznápte sa o tom s nami na celodennom podujatí komárňanských včelárov, na „Včelárskej nedeli Komárno 2015“. Prebiehajúci program bude priebežne sledovateľný na veľkoplošnej obrazovke, ktorá zvýrazní atmosféru podujatia.

Gurmánske vyžitie je zabezpečené ponukou poľovníckeho gulášu a ostatných zabíjačkových špecialít, možno aj s „haláslzle“ s patričným občerstvením.

Veríme, že počasie bude podujatiu priat, naši návštevníci zažijú pekný oddychový deň vo veselej nálade, poučení sa a nákupe originálnych včelích produktov.

Program:

- od 9. až do 16. hodiny včelárska výstava, predaj a ochutnávka včelích produktov, celodenný kultúrny program, tanec, spev a pesničky, slovenský a maďarský folklór,
- od 10. hodiny oficiálne otvorenie podujatia, príhovor organizátora podujatia, predsedu SZV a primátora mesta Komárna,
- od 10.30 vyhodnotenie súťaží detí, udelenie cien, na záver podujatia ocenenie súťaže o najlepšie včelie produkty,
- Do programu je zaradené **diskusné fórum** na zodpovedanie otázok súvisiacich s včelárstvom, konzumáciou včelích produktov, premietanie filmov so života včiel.
- Počas podujatia sa očakáva vystúpenie detských kultúrnych vstupov a spevákov ľudových pesničiek slovenského a maďarského folklóru.
- O 16. hodine záver podujatia.

Nasledujúce číslo Komárňanských listov

vydávané 23. septembra 2015.

Uzávierka 18. septembra

Komárňanské vínne korzo 2015



Klub vodného póla: Naším cieľom je, aby sa mladým vodné pólo zapáčilo

Komárňanský vodnopólový klub má viac ako 60-ročnú tradíciu. Historicky je štvrtým najúspešnejším klubom Slovenska za klubmi z Novákov, Košíc a Bratislavy, čo je pekný úspech.

Od mája tohto roka klub pracuje pod novým vedením na čele s prezidentom Ondrejom Gajdáčom, dlhoročným trénerom reprezentácie Slovenska. Od nového súťažného ročníka tento klub posilní odborný poradca Mihály GERGELY. Počas športovej kariéry získal bronz na juniorských majstrovstvách sveta a bol hráčom maďarských klubov Honvéd a Új Pest, ako aj francúzskeho Marseille a gréckeho Panionisu.

- „Cieľom nového vedenia klubu je, aby sme klubové vý-

sledky opäť pozdvihli na takú úroveň, aká bola v minulosti. Požiadali ma, aby som prijal funkciu odborného poradcu komárňanského klubu. Túto funkciu som prijal, pretože vodné pólo je mojou srdcovou záležitosťou.

Mám aj iné pracovné povinnosti, ale od vodného póla sa nechcem odtrhnúť. Klubový život potrebuje nový impulz, nové metodické smery, aby sme sa mohli vyrovnávať ostatným popredným klubom ako sú Nováky, Košice a Brastrislava. Radi by sme hrali tak úspešne, ako to bolo v minulosti a v súťaži skončili v strede tabuľky na štvrtom - piatom mieste, aby sme neboli ohrození vypadnutím z Extraligy a aby aj diváci mohli vidieť zápasy na veľmi dobrej úrovni. Skúsime ešte viac podchytiť mládež a vyvinie-

me veľké úsilie o jej čo najlepšiu prípravu.

Historicky najlepším výsledkom evidujeme z čias, keď naši hráči prispeli k tretiemu miestu na juniorských majstrovstvách sveta. Vtedy vo výbere Slovenska bolo 5 hráčov z Komárna a plus ešte aj tréner. Keď si uvedomujeme, že družstvo tvorí 13 hráčov, tak je to pomerne vysoké percento. Štyria z nich boli tahúni družstva, ktorí dodnes zostali verní vodnému pólu ako tréneri a odborní poradcovia. Napríklad môj brat István pracuje pri reprezentácii Maďarska.

Naším cieľom je, aby sa mladým vodné pólo zapáčilo. Plávanie a vodné pólo majú mimoriadne priaznivé účinky na organizmus, čo je všeobecne známe. A ešte k tomu sú deti v dobrom kolektíve, takže garantované sa budú dobre cítiť pod vedením odborných trénerov. Tieto deti sa potom už určite nestratia. Teraz je vhodný čas prihlásiť sa! Všetkých zájemcov srdečne privítame, nech je vás čím viac! Veď vodné pólo je veľmi zdravý šport. Prinávratme komárňanskému vodnému pólu jeho starý lesk.“

gk

Deti, prihláste sa do Klubu vodného póla

tréningy sú v pondelok, streda a sobota
Tréner Pavol Laco (0905 267 145).

Výhodná reklama v Komárňanských listoch a Mestskej televízii

Za jednu reklamu zaplatíte, druhýkrát ju uverejníme alebo odvysielame zdarma.

Kontakt: 035 77 13 488

Galéria LIMES v bývalom vojenskom kostole
na Ulici františkánov pozýva na výstavu

Lilla Tóthová - METAMORFÓZY

Obsah Komárňanských listov a relácie Mestskej televízie nájdete na stránke
www.tvkomarno.sk

Základná umelecká škola v Komárne
pozýva na zápis do hudobného,
tanečného a výtvarného odboru
v dňoch 2. až 11. septembra
denne od 14. do 17. hodiny
v sídle školy na Letnej ulici 12

PENIAZE DO KAŽDEJ DOMÁCNOSTI

- NAJLAHŠIA PŮŽIČKA OD 600 € DO 5000 €
- PŮŽIČKA NA BÝVANIE OD 5 000 € DO 20 000 €
- HYPOPŮŽIČKA NA ČOKOLIEK OD 2 000 € DO 100 000 €

Župná 6 (pri soche sv. Trojice), KOMÁRNO
0918 709 048



Staňte sa aj Vy spolutvorcami Komárňanských listov.
Vaše tipy, námety a pripomienky
očakávame na e-mailovej adrese kl@komarno.sk,
alebo na telefónnom čísle 035 77 13 488

Drobná inzercia

- **Elektrikár.** 0908 415 657. byt na sídlisku Bašty za 27 000 Eur. Tel.: 0905 315 092.
- **Vrhanie studní.** 0908 179 712.
- **Kúpim záhradu.** 0907 865 280.
- **Chcete sa dať ostrihať a upraviť vlasy pohodlne?** Prídem k Vám domov. Tel.: 0907 271 670.
- **Doučovanie** matematiky ZŠ pedagógom. Tel.: 0910 318 707.
- **Predám** veľký 3-izbový byt v peknom, pokojnom prostredí. Možnosť ihneď sa nastahovať. Tel.: 0905 351 079.
- **Predám** garáž na Lúčovej ulici č. 1101. Tel.: 77 25 493.
- **Doučovanie** z matematiky pre ročníky 5. - 9. ZŠ. Kontakt: 0918 038 805.
- **Predám** prerobený 3-izbový

Novorodenci

Samuel Ladislav Urban z Komárna, Sebastian Csicsó z Hurbanova, Michaela Kubincová z Levíc, Mia Sofia Lévai z Kolárova, Eliška Záčiková z Komárna, Lili Gábor z Chotína, Richard Satko z Ďulovho Dvora, Bianka Csicsői z Komárna, Viktória Škulavý z Kolárova, Stefani Stojka z Hurbanova, Karin Kováčová zo Šrobárovej, Bence Csontos z Komárna, Kincső Izsák z Komárna, Áron Nagy zo Zemného, Mia Mária Viczenová z Čičova, Alex Vágner z Bratislavy, Daniela Beátková z Nových Zámok, Kevin Vass z Komárna, Zoltán Chren z Marcelovej, Patrik Bábsky zo Štúrova, Miriam Špálová z Bátorových Kosih, Zétény Sztankó z Komárna, Jázmin Bóda z Moče, Kornél Rehák z Komárna, Trisztán Csóka z Kolárova, Olivér Szetei z Pribety, Nina Szeleseová z Komárna, Tamara Kašičková z Lipového, Cynthia Sabóová z Hurbanova, Márk Zalán Kerepecky zo Svodína, Noel Lengyel z Pribety, Cynthia Kántorová z Vozokanov, Adam Molnár z Kolárova

Slúbili si vernosť

Ladislav Krajčí a Klaudia Mészárosová, Ondrej Dudáš a Mária Tóthová, Péter Szitás a Andrea Habodász, Attila Vörös a Viktória Vargová, MUDr. Sebastián Ulrich a Nikoleta Kuruczová, Tichomír Bese a Karolína Hasiľová, Kristián Eliáš a Erika Csergeová, Štefan Kaszt a Miroslava Slivková

Opustili nás

71-ročný Benjamin Baráth z Novej Stráže, 85-ročná Juliana Lukáčová z Radvane nad Dunajom, 51-ročný Viktor Bodó z Komárna, 81-ročná Alžbeta Mäsiarová z Komárna, 65-ročná Anna Kisová z Novej Stráže, 85-ročná Irén Németh z Marcelovej, 67-ročný Josef Beke z Komárna, 50-ročná Mária Balázs z Komárna, 57-ročný Juraj Pribojský zo Zlatnej na Ostrove, 82-ročný Béla Végh z Komárna, 67-ročná Mária Alföldi z Komárna, 76-ročná Margita Némethová z Novej Stráže, 84-ročná Magdaléna Haászová z Okoličnej na Ostrove, 69-ročná Matilda Lévaiová z Komárna, 73-ročná Kiss Ilona, rod. Zirigh z Komárna, 92-ročný Károly Palotai z Komárna, 55-ročný Július Tóth z Novej Stráže, 52-ročná Dorota Bešková z Komárna, 60-ročný Milan Benčo z Veľkého Harčáša

SPOMIENKA

„To, že sa rana zahojí, to je len klamné zdanie. V srdciach nám bolesť zostala a tiché spomínanie.“

So zármutkom v srdci sme si pripomenuli druhé výročie, čo nás navždy opustil manžel, otec a dedko

Michal MEDOVARSKÝ.

S láskou a úctou spomínajú manželka s rodinou



SPOMIENKA

„Žiarila z Teba láska a добрota, budeš nám chýbať do konca života. Aj keď už nie si medzi nami, v našich srdciach žiješ stále s nami.“

Dňa 21. augusta 2015 sme si pripomenuli 7. výročie úmrtia našej milovanej dcéry, sestry a matky

Ing. Alexandry Kisvinceovej.

I dnes s veľkou láskou na ňu spomíname. Kto ju poznal, nech venuje jej spolu s nami tichú spomienku.

Rodičia, sestra a deti

